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شهر هفته نامه سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، اقتصاد‌‌‌ي و ورزشي  ‌   سال بیست و دوم   پنجشنبه ۲۰ دی 1403   شماره 2۱۰۴۰

تحولات اخیر سوریه که درنهایت منجر به سقوط دولت 

بشار اسد و قدرت‌گرفتن جریان های مخالف به رهبری 

هیات تحریرالشام و شخص محمدالجولانی ، نقطه عطف 

مهمی در ساختاری سیاسی-امنیتی خاورمیانه به شمار 

می رود . در این میان آمریکا سعی دارد تا با سیاست‌های 

جدید، این تحولات را به سمت موردنظر خود هدایت کند. 

اگرچه آینده این تحولات همچنان مبهم و نامشخص است، 

اما آنچه می‌توان با اطمینان گفت، تلاش بازیگران بیرونی 

برای مداخله در سوریه و شکل‌دهی به ساختار سیاسی 

جدید این کشور مطابق با خواست و منافع خود است. 

در این میان، ایالات‌متحده 

آمریکا در زمره بازیگرانی به 

شمار می‌رود که تلاش می‌کند 

سیر تحولات سوریه را به سمتی 

هدایت کند که نه‌تنها دولت 

آینده این کشور چالشی برای 

متحدان واشنگتن و به‌ویژه رژیم 

اسراییل در خاورمیانه نباشد، 

بلکه سوریه به پایگاهی جدید برای ایالات‌متحده در منطقه 

شامات تبدیل شود. بر این مبنا، در گزارش حاضر تلاش 

شده تا با بررسی اظهارنظرها و اقداماتی که دولت بایدن 

در رابطه با تحولات اخیر سوریه داشته است، به بررسی 

سیاست احتمالی آمریکا در قبال سوریه جدید بپردازیم.

حمایت دولت بایدن از تحولات اخیر سوریه

موضع‌گیری دولت بایدن در برابر سوریه جدید را می‌توان از 

خلال اظهارنظرهای جو بایدن و اعضای دولتش در رابطه با 

سوریه و آینده آن، بررسی و ارزیابی کرد. این اظهارنظرها را 

می‌توان در چند محور دسته‌بندی کرد: حفظ ثبات و امنیت 

در سوریه: شاید مهمترین موضوعی که موجب نگرانی 

آمریکا از تحولات سوریه است و تکیه‌گاه دغدغه‌های بعدی 

این کشور در رابطه با سوریه به شمار می‌رود، بحث حفظ 

ثبات و امنیت در سوریه پس از سقوط دولت اسد باشد. 

اظهارنظرهای مختلفی از سوی مقام‌های آمریکایی در این 

زمینه صورت گرفته است. به‌عنوان‌مثال، می‌توان به نشست 

مطبوعاتی جان کربی، سخنگوی کاخ سفید در دهم دسامبر 

)۲۰آذر۱۴۰۳( اشاره داشت به طرح مواضع دولت آمریکا 

در رابطه با سوریه پرداخت. 

نخستین اصل ازنظر وی، حفظ 

ثبات در سوریه است. تا پیش 

از پیروزی هیات تحریرالشام، 

این گروه و رهبر آن در زمره 

قرار  تروریستی  گروه‌های 

داشت و آمریکا برای یافتن 

محمدالجولانی جایزهای ۱۰ 

میلیون دلاری تعیین کرده بود. متاثر از تحولات اخیر، 

دولت بایدن جایزه ۱۰ میلیونی برای دستگیری الجولانی 

را لغو کرده و زمزمه‌هایی مبنی بر خروج گروه تحریرالشام از 

فهرست گروه‌های تروریستی وجود دارد.به گفته وی، این 

به نفع ما و منافع امنیت ملی ما است که سوریه باثبات و 

امن باشد. همچنین به نفع ما است که به فشار بر داعش 

ادامه دهیم و ماموریت ضد داعش توسط نیروهای ما در 

سوریه ادامه یابد. 

از جایزه ۱۰ میلیون دلاری برای جولانی تا همکاری با دولت جدید

دلار ۲۰ هزار تومانی؟!آمریکا و تحولات سوریه
* سعید کوشافر 

انتشار گسترده اظهارات یک کارشناس اقتصادی و 

یک نماینده مجلس درباره این که امکان کاهش قیمت 

دلار به بیست هزار تومان از سوی دولت ممکن است 

باعث واکنش های زیادی در جامعه شد اما پرسش 

اساسی میان مردم این است که اگر چنین امکانی 

وجود دارد چرا دولت اقدام به کاهش قیمت دلار به 

بیست هزار تومان یا حتی کمتر از آن نمی کند ارزش 

پول ملی هر کشور تابع شرایط و اقتضائات زیادی 

است که با در نظر گرفتن تمام آن باید سخن گفت 

شاید یکی از مهم ترین و بزرگترین رویدادها در این 

عرصه کاهش چند درصدی ارزش پول ملی چین یوان 

در مقابل دلار آمریکا باشد که با واکنش های بسیار 

زیادی از سوی ایالات متحده روبرو شد و حتی چین 

را تهدید به دریافت عوارض بیشتر وارداتی از کالاهای 

این کشور کرد مساله اینجاست که کاهش ارزش پول 

ملی چین که کشوری عمت صادراتی است منجر به 

کاهش قیمت تمام شده کالاهای صادراتی شده و 

امکان رقابت بیشتر در سرزمین های مقصد را پیدا 

می کند و این منجر به زانو درآمدن اقتصادهای بزرگ 

حتی آمریکا خواهد شد اما ایران کشوری صادراتی 

نیست شاید کاهش ارزش پول ملی آن هم در حد چند 

درصد بلکه چند برابر اولین تاثیر خود را روی کالاهای 

وارداتی خواهد گذاشت یعنی گرانی و تورم اما باید 

شرایط کشور را هم در نظر گرفت ایران از سوی آمریکا 

مورد تحریم های ظالمانه قرار گرفته ولا ورود دلار به 

کشور را با مشکلات زیادی مواجه کرده است از سوی 

دیگر دولت بزرگ ترین فروشنده دلار در بازار داخلی 

است یعنی هرچه دلار گران تر شود درآمد دولت بیشتر 

خواهد شد بنابراین دولت همیشه از افزایش قیمت 

دلار سود می برد و دستش برای پرداخت هزینه های 

جاری حقوق ها دستمزدها و یارانه به مردم و حتی 

هزینه های عمرانی بازتر خواهد بود در عین حال 

صادرکنندگان هم توان رقابتی بیشتری در بازارهای 

جهانی خواهند داشت و با توجه به قیمت دلار در 

کشور رغبت بیشتری به بازگرداندن دلارهای صادراتی 

خود خواهند داشت حال در نظر بگیرید ارزش دلار 

به یکباره یک چهارم شود آن وقت دولت حتی توان 

پرداخت حقوق و مزایای کارمندان و کارگرانش را هم 

نخواهد داشت قیمت کالاهای صادراتی ایران ناگهان 

چهار برابر می شود البته طبق یک سنت دیرینه هرگز 

قیمت کالاهایی که در کشور گران شد به راحتی 

بازگشت نخواهد کرد حتی در صورت گذر از شرایط 

خاص اقتصادی فعلی رفع تحریم ها و خروج از لیست 

سیاه اف ای تی اف و گشایش در امور تجاری باز هم 

کاهش قیمت دلار به راحتی ممکن نیست و چه بسا 

در صورتی که دولت عزم افزایش ارزش پول ملی هم 

داشته باشد باید در یک پروسه پنج تا ده ساله و رفان 

گونه رقم بخورد بنابراین اگرچه واضح و مبرهن است 

که افزایش قیمت دلار باعث فقیرتر شدن مردم و بی 

ارزشیه تر شدن سرمایه‌ها می شود اما بازگرداندن ارزش 

به پول ملی هم یک شبه و تحت شرایط اقتصادی که 

هر روز بدتر می شود اگر نگوییم محال و غیرممکن 

اما امری بسیار دشوار و پرهزینه است.

شهردار مشهدمقدس گفت: یکی از مصوبات سفر 

دولت سیزدهم نیز ساماندهی کال زرکش بود و بخشی 

از آن را شهرداری را به عهده گرفت و به سرانجام رسید 

و امیدوارم به همت همه دستگاه‌های متولی، دیگر 

معضلی به نام کال زرکش در شهر مشهد نداشته باشیم. 

محمدرضا قلندرشریف در آیین بهره‌برداری از پروژه‌های 

ساماندهی حوزه زرکش و ٧ پروژه اعتمادساز محله 

محور اظهار داشت:در سالگرد شهادت سردار دل‌ها، 

حاج قاسم سلیمانی قرار داریم و یاد و خاطره ایشان 

را گرامی می‌داریم. حاج قاسم سلیمانی مکتبی را 

از خود به‌جای گذاشت که تاثیر بسیاری در پایداری 

انقلاب داشته و حاج قاسم‌های بسیاری از مدیران 

این مکتب بزرگ تحویل جامعه خواهد شد. شهردار 

مشهد مقدس افزود: امروز به همت مدیران شهری و 

همراهی اعضای شورای شهر تعدادی پروژه در شهر 

مشهد به افتتاح می‌شود. یکی از موضوعات اساسی 

مشهد، نابسامانی کال زرکش بود. یکی از بدترین 

محدوده‌های ایجادشده در شهر نیز همین محدوده بود 

و منازل مسکونی بسیاری در این حوزه ساخته‌شده که 

خطرآفرین نیز بود. قلندرشریف گفت:یکی از مصوبات 

سفر دولت سیزدهم نیز ساماندهی کال زرکش بود و 

بخشی از آن را شهرداری را به عهده گرفت و به سرانجام 

رسید و امیدوارم به همت همه دستگاه‌های متولی، دیگر 

معضلی به نام کال زرکش در شهر مشهد نداشته باشیم. 

وی بیان کرد: این پروژه محدوده مناسبی را ایجاد خواهد 

کرد که مشکلات قبلی را شاهد نخواهیم بود. روستای 

زرکش نیز دچار مشکلاتی بود و دسترسی مردم به 

خدمات و مسیرهای مناسب شهری ازجمله خدمات ویژه 

مدیریت شهری است. باز کردن مسیر یکی از کارهای 

ارزشمندی است که حتی در دین ما نیز به آن تاکید 

شده است. یک سنگ را اگر از جلوی پای مردم برداریم 

قدم بسیار خوبی برداشته‌ایم. قلندرشریف تصریح کرد: 

رضایت و لبخند مردم بهترین پاداش برای ما است و به 

ما انگیزه خدمت خواهد داد. امیدوارم مدیران شهری 

با این دیدگاه به زائران و مجاوران امام رضا علیه‌السلام 

خدمت کنند و ما حداکثر توان خود را برای خدمت به 

مردم به کارخواهیم گرفت. شهردار مشهد ادامه داد: 

در حوزه جمع‌آوری آب‌های سطحی و دیگر حوزه‌ها 

نیز امروز پروژه افتتاح خواهد شد و تا دهه فجر نیز 

شیب افتتاح پروژه‌ها افزایش خواهد یافت. پروژه‌های 

بسیار خوب و ارزشمندی در شهرداریم که در راس آن‌ها 

کلان پروژه ملی فاز یک خط سوم قطار شهری است. 

ضمن اینکه ایستگاه پایانی خط دو قطار شهری نیز تا 

پایان سال به بهره‌برداری نهایی خواهد رسید. این پروژه 

اهمیت بسیاری دارد تا جایی که رییس جمهور شهید 

آیت‌الله رییسی شخصا بر افتتاح سریع آن تاکید بسیار 

زیادی داشتند. وی افزود: خرید اتوبوس با منابع بسیار 

زیادی صورت می‌گیرد. از 10 الی ١٨ میلیارد تومان هر 

اتوبوس هزینه دارد. هر کیلومتر قطار شهری نیز بالغ‌بر 

چهار هزار میلیارد تومان اعتبار نیاز دارد و البته با عنایت 

امام هشتم در راستای خدمت به زائران ایشان، امورات 

محقق خواهد شد. یارانه بلیت اتوبوس نیز مبالغ بسیار 

اندک است و هر سفر ١٢ هزارتومانی با اتوبوس را فقط 

١5 تومان از مردم دریافت می‌کنیم.

قلندرشریف در خصوص جایگاه ملی مشهد اظهار کرد: 

بر اساس فرموده‌های مقام معظم رهبری، خدمت به مردم 

مشهد، خدمت به تمام ایران است. لذا همه مسوولان 

باید همت ویژه‌ای در جهت بودجه ملی مشهد داشته 

باشند. بسیاری از پروژه‌های دیگر ازجمله پارک کرامت 

در محدوده شهید رجایی آماده است.

شهردار مشهد مقدس خبر داد

 ساماندهی‌کال زرکش  
رفع مشکل چندین ساله مردم مشهد

  یادداشت سردبیر

تهدید استیضاح!
* دکترعلي ‌خسروشاهي

اقلیت رادیکال مجلس که از  پایان خالص‌سازی و ریاست جمهوری مسعود 

پزشکیان مبهوت و از دولت وفاق ملی ناراضی است و دوست داشت چند 

وزیر شاخص از سد مجلس نمی‌گذشتند هنوز عمر دولت به ۶ ماه نرسیده 

می‌خواهد دو یا سه وزیر کلیدی را ساقط کند و برای تحقق این آرزو هر 

روز دم از استیضاح می‌زند.     در همین مسیر تاکنون استیضاح وزیران 

اقتصاد و نفت در سامانه مجلس ثبت شده و زمزمه‌های استیضاح وزیر 

کار و تعاون و رفاه هم به گوش می‌رسد تا به عدد سه برسانند و شاید بالاتر 

هم ببرند.    درباره وزیر اقتصاد افزایش نرخ دلار و حذف ارز نیمایی انگیزه 

اصلی علام شده اما سراغ وزیر کار و تعاون و رفاه هم رفته‌اند که ربطی به 

قضیه ارز ندارد.    اگر معیارشان همان وزیرانی باشد که از ابتدا روزنامه 

معروف هم نظرشان با آنان موافق نبود ،بعید نیست فرزانه صادق وزیر 

راه و شهرسازی و سیمایی صراف وزیر علوم را هم در فهرست بگذارند 

هر چند که مشخص نیست اینها را تا چند درصد »زاویه‌دار« می‌دانند 

ولی با تیتر درشت نوشتند عبور از مشکلات با زاویه‌داران ناکارآمد شدنی 

نیست. منظور از زاویه داران ناکارآمد همان وزیرانی است که از ابتدا 

نمی‌پسندیدند. با این حال به نظر نمی‌رسد نه رییس جمهوری نه 

وزیران او قضیه استیضاح‌ها را جدی نگرفته باشند. اکثریت جامعه هم 

که به این نمایندگان رای نداده و درگیر تامین مایحتاج زندگی است و 

با انواع شوراهای عالی مجلس را در راس امور نمی بیند طبعا برای این 

رفتارها تره خرد نمی‌کند و اساسا تهدید استیضاح از خود آن مهم‌تر 

است.     پزشکیان هم اگر می‌خواست زیر بار اولدوروم بولدوروم های 

اینان برود به تغییر جواد ظریف و ابلاغ قانون موهن حجاب تن می‌داد 

و دیدیم که زیر بار نرفت.     روزی که ناصرالدین شاه را میرزا رضا کرمانی 

ترور کرد ناظم الدوله رییس نظمیه دارالخلافه از ضارب پرسید کی 

پشت دروازه های شهر منتظر بود که قبله عالم را کشتی. حالا می توان 

از استیضاحیون پرسید کی را پشت دروازه باب همایون منتظر دارید که 

به  دنبال انداختن همتی هستید در حالی که همه می‌دانند بی مذاکره 

برای رفع تحریم ها و بدون پیوستن به گروه ویژه  اقدام مالی کاری از هیچ 

مدیر ارشد اقتصادی برنخواهد آمد.    مخالفت اقلیت رادیکال مجلسی که 

خود مجلس اقلیت است با دولتی که با اکثریت نسبت بیشتری دارد امر 

شگفت آوری نیست اگرچه بنا بر ادامه کار وزیران باشد از این جماعت 

کاری برنخواهد آمد و بردی نخواهند داشت.
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مسگرانی مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی 
خراسان رضوی شد

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در حکمی، حسین مسگرانی را به‌عنوان 

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان خراسان رضوی منصوب کرد. 

در متن حکم سیدعباس صالحی خطاب به حسین مسگرانی آمده است: 

نظر به سوابق و تجارب موفق و ارزشمند جنابعالی، به موجب این حکم 

به عنوان »مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان خراسان‌رضوی« 

منصوب می‌شوید. امید واثق است که با استعانت از خداوند متعال 

و بهره‌گیری شایسته از ظرفیت‌های فرهنگی و هنری آن استان و با 

توجه کامل به اهداف و شرح وظایف وزارتخانه و آن اداره‌کل در انجام 

شایسته وظایف و مسوولیت‌ها موفق و موید باشید. پیگیری مستمر و 

عمل به موارد مندرج در پیوست حکم مورد انتظار است.
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پای سازمان بازرسی به ماجرا باز می‌شود

نَشتِ داروهای میلیاردی به بازار سیاه 
»سو استفاده از »یوزر پسورد« پزشکان در 

سامانه نسخه‌ الکترونیک و نشت داروهای 

حیاتی میلیاردی به بازار سیاه« اخیرا و در 

شرایط برخی کمبودهای دارویی، خبرساز 

و البته مشکل‌ساز شده ؛ موضوعی که 

رییس کل سازمان نظام پزشکی تنها راه 

چاره آن را اجرای تکلیف قانونی »امضای 

دیجیتال پزشکان« می‌داند و تاکید دارد 

که علیرغم آمادگی این سازمان، اما برخی 

در دوره قبل وزارت بهداشت و بیمه‌ها 

مانع اجرای آن شده‌اند...

دکتر محمد رییس‌زاده ؛ در این باره گفت: 

متاسفانه با نسخه نویسی الکترونیک 

چالشی برای پزشکان دردسرساز شده و 

بعضا با سواستفاده از یوزرپسورد پزشکان 

در سامانه نسخه الکترونیک و بدون اطلاع 

پزشک مربوطه، داروهای حیاتی گران 

قیمت نظیر داروهای شیمی درمانی ، 

پیوند و ... تجویز می‌شود و این داروها 

با قیمت دولتی از داروخانه‌ها اخذ و در 

بازار آزاد به فروش می‌رسند ؛ این موضوع 

در شرایط برخی کمبودهای دارویی، 

هم مردم را دچار مشکل می‌کند و هم 

پزشکان دچار گرفتاری‌های قضایی و 

حقوقی می‌شوند.

وی با بیان اینکه این مساله مورد اعتراض 

سازمان غذا و دارو و سازمان تامین اجتماعی 

نیز هست، افزود: در همین رابطه مراجعات 

مکرر از اعضای سازمان نظام پزشکی را 

شاهدیم که از یوزر پسورد آن ها در سامانه 

نسخه‌نویسی الکترونیک سواستفاده 

شده است.

رییس کل سازمان نظام پزشکی ، اجرایی 

شدن امضای دیجیتال پزشکان را تنها 

راهکار جلوگیری از این سو‌استفاده‌ها 

و تخلفات دانست و گفت: طبق قانون 

برنامه بودجه ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ امضای 

دیجیتال برای نسخه نویسی الکترونیک 

بر عهده سازمان نظام پزشکی گذاشته 

شده است. در همین راستا سازمان نظام 

پزشکی علیرغم تکلیف حکومتی ، بدون 

اخذ کمک از بودجه‌های عمومی ، در 

شهریور ۱۴۰۱ سامانه مربوط به امضای 

الکترونیک پزشکان را طراحی و راه‌اندازی 

کرد و با حضور مسوولان وقت وزارت 

بهداشت و رییس کمیسیون بهداشت 

مجلس، رونمایی شد.

وی در این باره افزود: اما متاسفانه از 

آن زمان به دلیل مقاومت‌هایی که در 

برخی حوزه‌های وزارت بهداشت به ویژه 

حوزه فناوری اطلاعات وزارت بهداشت 

وقت و سازمان‌های بیمه‌گر در دوره قبل 

وجود داشت، این سامانه اجرایی نشد؛ 

این درحالیست که جلسات مکرری 

هم در این باره برگزار شد و حتی دیوان 

محاسبات نیز جلسه‌ای را با حضور وزیر 

وقت بهداشت مختص این قضیه برگزار 

کرد و این موضوع را پیگیر بودند. اما در 

مجموع این سامانه به ویژه توسط حوزه 

فناوری اطلاعات وزارت بهداشت در دوره 

قبل به دلیل بحث‌هایی که چندان هم 

شفاف نبود، اجرایی نشد.

رییس‌زاده گفت: بازار سیاهی که برای 

این داروهای حیاتی و گران‌قیمت ایجاد 

شده ، آسیبی که در این زمینه به مردم 

وارد می‌شود و همچنین آسیب به حرمت 

جامعه پزشکی ، مشخصا متوجه کسانی 

است که ترک فعل انجام داده‌اند و علیرغم 

تکلیف قانونی، برای راه‌اندازی و اجرایی 

شدن این سامانه اقدامی نکرده‌اند.

وی گفت: وقتی داروی گران قیمت ۱.۵ 

میلیارد تومانی پیوند کلیه با نسخه پزشک 

و در شرایطی که خود پزشک در جریان 

نیست، از داروخانه اخذ و در بازار آزاد 

به فروش رفته ، این آسیبی است که به 

مردم و همچنین به پزشک وارد شده و 

مشخصا جرم متوجه کسانی است که 

مانع اجرای امضای دیجیتال شدند.

رییس کل سازمان نظام پزشکی گفت: 

درخواست جدی سازمان نظام پزشکی از 

سازمان بازرسی و دیوان محاسبات آن است 

که به این موضوع ورود کنند و افرادی که 

به تکلیف قانونی خود عمل نکرده و مانع 

اجرای سامانه شدند، بازخواست شوند.

دست‌های هزار زخمِ پدر 
غلامرضا بنی اسدی 

دست‌های پدر به زمین خشکیده می‌ماند. همان زمین‌هایی که 

انگار به تلواسه عطش گرفتارشده و هزار ترک برداشته‌اند. اگر 

از مساحت دست‌ها چشم می‌پوشیدی، به دشتِ خشکیده‌ای 

می‌مانست که دیگر توان کاشت و داشت نداشت چه رسد به 

"برداشت". دلم می‌گرفت وقتی دست‌هایش را می‌دیدم. از برخی 

ترک‌ها، خون بیرون می‌زد و او مجبور بود با شیره درختِ سنجد 

به‌جای پماد و تکه‌ای پارچه به‌جای باند، آن را ببندد. دست‌هایش 

مثل کویر خشک بود اما بازهم باید کار می‌کرد. با همان دست‌ها 

هم باید کار می‌کرد. باید خویش به دل زمینی می‌زد که مثل 

دستانش خُشک بودند. باید به درختانی کمی رسید که باز مثل 

دست‌هایش، دلشان لک می‌زد برای گذر آب از جویبار اما... اما 

انگار زمین و درخت‌ها هم مثل دست‌های پدر بودند. هر سه پیر 

می‌شدند بی‌آنکه نهالی جوانه بزند. حکایت روستای ما این بود. 

هر بچه تا دبستان را تمام می‌کرد راهی شهر می‌شد. بی‌بازگشت 

هم می‌رفت. حتی بازنشستگی همراهشان را -برای ماندن- به 

روستا کج نمی‌کرد. درخت‌ها هم از نفس می‌افتادند مثل قنات که 

جای خروجی 10 اینچی  آب، به‌اندازه یک شیری آب بیشتر بیرون 

نمی‌آید. حالا باید از جای دیگر آب گرفت و با تانکر پای درخت‌ها 

رساند تا بعد از پدر آن‌ها هم نمیرند. از آن سه پیر فعلا فقط درخت‌ها 

مانده‌اند و به‌سختی نفس می‌کشند. پدر نیست. زمین از عطش 

مرده است و فقط تعدادی درختِ کم‌رمق مانده است. نمی‌دانم 

چرا حکایت به اینجا رسید. می‌خواستم دست‌های هزار ترک پدر 

را ببوسم و به نسل امروز و هرکس سایه پدر را بالای سر دارد بگویم، 

دست‌های پدر بوسیدنی است. غفلت نکنید چون حسرت ابدی به 

دنبال دارد. پدر را هرکه هست با هر سطح سواد و جایگاه و دارایی، 

عظمت چون مقام توحید است که حضرت احد واحد درآیات متعدد 

قرآن، "لاتشرک بالله" را با "وبالوالدینِ احسانا" آورده است. والدین 

را و به‌ویژه این بار پدران را قدر بدانیم. تقریرِ تقدیر انسان به برکت 

دعای پدر عزتمندانه رقم می‌خورد.

درمان وزوز گوش
فاطمه میرزائیان خمسه

زنگ زدن، وِزوِز کردن یا سوت کشیدن مداوم گوش 

یکی از معضلاتی ست که بعضی افراد با آن دست به گریبانند و 

مجالی برای استراحت از آن نیست؛ در این مطلب دکتر صادق 

جعفر زاده، عضو هیات علمی دانشگاه علوم پزشکی مشهد در 

رابطه با این مشکل، مواردی را یادآور می‌شود:  وزوز، درک صوتی 

است که دارای منبع مولد خارج از بدن نمی‌باشد. این صدا 

می‌تواند شکل‌های مختلفی داشته باشد مانند سوت کشیدن، 

جیرجیر یا قل‌قل کردن. معمولا صدا در سکوت و مخصوصا در 

شب، هنگام خوابیدن بیشتر شنیده می‌شود.  دلیل ایجاد وزوز 

معمولا به علت کم شنوایی می‌باشد اما این صدا ازنظر پزشکی 

کاملا بی‌خطر است. شیوع وزوز با افزایش سن افزایش می‌یابد. 

27 درصد مردان و 15٪ زنان بالای 45 سال دارای تجربه وزوز 

هستند.  وزوز در کودکان دارای شنوایی طبیعی نادرتر است. 

در کل مردان بیش‌تر از زنان به وزوز مبتلا می‌شوند و این به علت 

اثرات نویز صنعتی است. شیوع کم‌شنوایی و وزوز در مردان 

مسن‌تر از 45 سال نسبت به زنان با همان سال بیشتر است. 

یک جزء حیاتی از مدیریت موثر وزوز درمان آکوستیکی است. 

درمان آکوستیکی استفاده از اصوات خارجی برای آرام کردن وزوز 

است. این روش دارای مفهومی بسیار قدیمی است در 2 قرن 

اخیر تکنیک‌های مختلفی برای درمان آکوستیکی ابداع‌شده 

است که می‌توان به استفاده از موسیقی، استفاده از صداهای 

ملایم در اتاق‌خواب و سمعک اشاره کرد.

رییس کل دادگستری خراسان رضوی گفت:در زمینه 

استفاده بهینه از فضای مجازی دچار عقب‌ماندگی 

هستیم که باید باکار جهادی و تلاش مضاعف برطرف 

شود اما در این راستا نباید دچار افراط‌وتفریط شویم.

حجت‌الاسلام‌والمسلمین زرندی در جمع طلاب 

علوم دینی با اشاره به لزوم کاربست بصیرت در 

زندگی فردی و اجتماعی، بر لزوم ارتقا آگاهی‌های 

حقوقی و سواد رسانه‌ای تأکید کرد.

وی ضمن اشاره به نقش برجسته اساتید ، دانشجویان 

و طلاب در تحولات سیاسی اجتماعی معاصر گفت: 

داشتن تقوا و بصیرت و نیز دانش‌افزایی و ارتقا مستمر 

آگاهی ازجمله مهم‌ترین ابزارهای ضروری برای تاثیر 

گذاری اجتماعی است و این امور از ویژگی‌های مراجع 

و علما و روحانیون برجسته بوده است.

حجت‌الاسلام‌والمسلمین زرندی با اشاره به لزوم 

داشتن بصیرت در مسیر زندگی گفت: این بصیرت 

و تقواست که راه درست را در مسیر زندگی به انسان 

نشان می‌دهد و تشخیص این راه نه به چشم سر، 

بلکه با چشم دل ممکن و مسیر است.

رییس شورای قضایی خراسان رضوی افزود: مسایل 

روز را هنگامی می‌توانیم به‌درستی درک و سپس 

تجزیه‌وتحلیل کنیم که دانش به‌روز و بصیرت داشته 

باشیم و باید به این نکته مهم توجه کنیم که این 

بصیرت است که در مشکلات راهنمای انسان است.

وی با اشاره به نقش‌آفرینی فضای مجازی در تحولات 

جوامع کنونی گفت: علی‌رغم تاکیدات مقام معظم 

رهبری مد ظله العالی، متاسفانه در زمینه استفاده 

بهینه از فضای مجازی دچار عقب‌ماندگی هستیم 

که باید باکار جهادی و تلاش مضاعف برطرف شود 

اما در این راستا نباید دچار افراط‌وتفریط شویم.

رییس کل دادگستری خراسان رضوی گفت: باید در 

زمینه‌های مختلف ازجمله در زمینه فضای مجازی 

پیشرفت کنیم و صاحب سبک باشیم و بتوانیم در 

این محیط تاثیرگذار بوده و به درستی از آن بهره 

ببریم به صورتی که خدای‌ناکرده در زمین دشمن 

بازی نکنیم.

معاون بهداشت وزیر بهداشت ، درمان و آموزش 

پزشکی گفت: پوشش واکسیناسیون نیز نزدیک 

به صددرصد است و اخیرا ۲ واکسن پنوموکوک و 

روتاویروس نیز به سبد واکسیناسیون اضافه‌شده 

است و از این نظر جزو کشورهای با سبد متنوع 

واکسیناسیون جهان هستیم.

علیرضا رییسی در همایش کشوری قدردانی از 

بهورزان، مربیان و مراقبان سلامت نمونه کشور که 

در سالن شهدای سلامت مشهد در حال برگزاری 

است، گفت: شاخص‌های بهداشتی کشور پس از 

انقلاب رشد چشمگیری داشته و در این میان شاخص 

امید به زندگی از 55 سال به حدود 78 سال رسیده 

که حاصل کار نظام سلامت و توسعه‌ صورت گرفته در 

کشور است. وی بابیان اینکه تحصیلات بهورزان در 

دوران کنونی با گذشته، قابل‌مقایسه نیست افزود: 

معتقد هستیم مدارک تحصیلی مرتبط باید در ارتقای 

بهورزان لحاظ شود. رییسی در خصوص مرگ‌ومیر 

نوزادان هم گفت: مرگ‌ومیر نوزادان در هر صد هزار 

نفر؛ از 150 نفر در اوایل انقلاب به کمتر از هشت 

نفر و مرگ‌ومیر زنان باردار از 70 نفر به کمتر از 18 

نفر کاهش‌یافته، همچنین در این مدت دسترسی 

به آب سالم به‌طور چشمگیری افزایش‌یافته است.

معاون بهداشت وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 

گفت: پوشش واکسیناسیون نیز نزدیک به صددرصد 

است و اخیرا 2 واکسن پنوموکوک و روتاویروس نیز 

به سبد واکسیناسیون اضافه شده است و از این 

نظر جزو کشورهای با سبد متنوع واکسیناسیون 

جهان هستیم.

افراط‌ وتفریط در مواجهه با فضای مجازی 

پوشش صددرصدی واکسیناسیون در ایران

یادداشت

 پزشکی
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رییس کمیته اینترنت انجمن تجارت 

الکترونیک گفت: برآوردهای نشان می‌دهند 

که بیش از ۳۰ هزار مشترک استارلینگ در 

ایران وجود دارد و ارایه‌دهندگان اینترنت 

ماهواره‌ای تنها به استارلینگ خلاصه 

نمی‌شود، این امر دسترسی ایرانی‌ها به 

اینترنت را آسان‌تر می‌کند اما این نکته 

وجود دارد که این فرصت گران‌ترین روش 

دسترسی به اینترنت است که اقتصاد 

ارتباطات را نابود می‌کند.

پویا پورحسینلو ، رییس کمیته اینترنت 

انجمن تجارت الکترونیک ،  در نشست 

کمیسیون تحول ، نوآوری و بهره‌وری اتاق 

بازرگانی تهران گفت:  از میان مشکلاتی 

که برای اینترنت ایران وجود دارد سه 

موضوع بسیار مشهود است که شامل 

محدودیت‌ها یا همان فیلترینگ ، تحریم‌ها 

و مشکلی که در شبکه دسترسی وجود دارد 

می‌شود. وی افزود: در دو سال گذشته 

تاکید زیادی بر توسعه شبکه دسترسی 

داشتیم و در دولت سیزدهم هم با گسترش 

فیبر نوری تلاش زیادی در این زمینه کرد، 

از سوی دیگر فیلترینگ عاملی است 

که به‌شدت به کاهش کیفیت اینترنت 

ایران انجامیده است در چنین شرایطی 

گزارش‌ها حاکی از افزایش چشمگیر 

در  ماهواره‌ای  اینترنت  و  استارلینگ 

ایران است برآوردهای انجمن تجارت 

الکترونیک نشان می‌دهند که بیش از ۳۰ 

هزار مشترک استارلینگ در ایران وجود 

دارد و ارایه‌دهندگان اینترنت ماهواره‌ای 

تنها به استارلینگ خلاصه نمی‌شود، 

این امر دسترسی ایرانی‌ها به اینترنت را 

آسان‌تر می‌کند اما این نکته وجود دارد 

که این فرصت گران‌ترین روش دسترسی 

به اینترنت است که اقتصاد ارتباطات را 

نابود می‌کند، صدها میلیون دلار ارز را از 

کشور خارج می‌کند و امید مردم را برای 

اینکه از داخل کشور اتفاقی برای ارتقای 

اینترنت بیفتد از بین می‌برد.

پیرحسینلو ادامه داد: اوضاع اینترنت 

ایران در ماه‌های اخیر بهبودیافته اما 

هنوز به شهریور ۱۴۰۱ بازنگشته است و 

امیدواریم تا اواسط زمستان به آن شرایط 

بازگردیم. محدودیت‌های گسترده به 

آلودگی شبکه اینترنت نیز انجامیده است 

و فیلترشکن‌های رایگان موبایل‌های ما 

را به زامبی تبدیل می‌کند و به ایجاد 

اختلالات در شبکه داخلی و خارجی 

اینترنت می‌انجامد. رییس کمیته اینترنت 

انجمن تجارت الکترونیک اظهار کرد: در 

شش ماه گذشته وعده رفع فیلترینگ 

بدترین اتفاق بودن زیرا طولانی‌مدت و 

فرسایشی شده و در همین حال بهترین 

اتفاق بودن زیرا درگذشته باید دولت را 

برای رفع فیلترینگ اقناع می‌کردیم و 

اکنون رفع فیلترینگ مطالبه دولت است.

وی تصریح کرد: انتقاد اصلی ما این است 

که چگونه یک قاضی که در دستگاه 

قضایی ایران محکوم‌شده می‌تواند یک‌شبه 

تلگرام را فیلتر کند و نظر مثبت رییس سه 

قوه و تاکید رییس جمهور نتواند به رفع 

فیلترینگ تلگرام بینجامد؟ امیدواریم 

شفافیت به شورای عالی فضای مجازی 

بازگردد و این شورا پاسخگوتر باشد.

پیرحسینلو از تاثیر قطعی برق بر کیفیت 

اینترنت کشور گفت و توضیح داد: در 

تهران قطعی برق و تاثیر آن بر اینترنت 

یک تصور فانتزی است درحالی‌که در 

نقاط دورافتاده کشور قطع برق به معنای 

قطع کامل اینترنت است‌.

رفع فیلترینگ روش مقابله با 

مافیاست

حمیدرضا احمدی، عضو انجمن تجارت 

الکترونیک در این رویداد گفت: شبکه‌های 

اجتماعی در کشورهای چین و ترکمنستان 

مانند ایران فیلتر شده‌اند ، از تابستان این 

عبارت در گفتارها واردشده این است که 

مافیای فیلترشکن مسایلی در اینترنت 

ایران ایجاد می‌کند اینکه چنین مافیایی 

وجود دارد قطعی نیست اما چه این مافیا 

باشد و چه نباشد راحت‌ترین راه برای 

مقابله با آن رفع فیلترینگ است.

وی افزود: بخش بزرگی از بازار فیلترشکن 

کشور را فیلترشکن‌های خارجی تامین 

می‌کنند که مشکلات امنیتی دارند و ‌ 

بسیاری از شرکت‌های اسراییلی در این 

وی‌پی‌ان ها نقش دارند در حالی که وی 

پی ان های رایگان نیز آی پی های ما را 

آلوده می کنند، برخی سایت‌ها در بدو 

ورود از ما می‌خواهند که اثبات کنیم آدم 

هستیم و افزایش این امر به دلیل آلودگی 

آی پی‌های ماست. احمدی اظهار کرد: 

ترجیح ما این است که اینترنت پرسرعت 

باکیفیت داشته باشیم تا اینترنت استارلینگ 

گران قیمت و این در حالی است که تقاضا 

برای استارلینگ در حال افزایش است. 

وی خاطرنشان کرد: در مورد سایت های 

پرترافیک مشکل اصلی مردم فیلترینگ 

است اما در مورد سایت‌های تخصصی 

به دلیل تحریم دسترسی آسان نیست 

و ایرانی‌ها از دسترسی به ۱۷ درصد از 

۱۰۰ هزار برتر ترانکو به دلیل تحریم‌ها 

محروم هستند و ارور ۴۰۳ به کاربران 

ایرانی ها نشان می‌دهند و در همین حال 

بسیاری مواقع سایت های که ایرانی‌ها 

را تحریم می‌کنند ازنظر قانونی ملزم به 

تحریم نیستند اما چون بازار ایران ازنظر 

مالی چندان برای آن‌ها جذاب نیست 

ریسک کاربری ایرانی‌ها را نمی‌پذیرند.

قطع درگاه صرافی‌های رمز ارز

نایب رییس کمیسیون  رضا قربانی، 

تحول ، نوآوری و بهره‌وری اتاق بازرگانی 

تهران نیز در نشست کمیسیون تحول، 

نوآوری و بهره وری اتاق بازرگانی تهران 

به اقدام بانک مرکزی در رابطه با فعالان 

حوزه رمزارز ایراد وارد دانست و گفت: 

بعدازظهر پنج شنبه شش دی‌ماه ناگهان 

درگاه صرافی‌های رمز ارز  توسط بانک 

مرکزی قطع شد و تمام صرافی‌ها از 

دسترسی به سرویس پرداخت محروم 

شدند و حدود ۲۰۰  کسب‌وکار دیگر 

دسترسی به خدمات پرداخت ندارند و 

تاکنون بانک مرکزی اظهارنظر رسمی 

در این زمینه نداشته است. وی افزود: 

این اقدام بانک مرکزی فرش قرمزی برای 

دلالان بازار فردوسی پهن کرده که این 

روزها علاوه بر دلار کاغذی مجهز به تتر 

هم شده‌اند و همچنین برای صرافی‌های 

خارجی که زبان فارسی دارند و دسترسی 

آزادتری به خدمات بانکی کشور دارند و 

در کنار این‌ها برای کانال‌های تلگرامی.

چک برگشتی! 
محمدباقر عطاریانی

 حال‌وروز کسبه و بازاریان ما به‌ویژه بازاریان خرد چندان خوب 

نیست . نوسان نرخ ارز و قطع برق ، اجاره‌های سنگین مغازه و 

مالیات و تورم گریبان گیر آن‌هاست و خرده کسبه در این وانفسا 

حال خوشی ندارند.آمار بدهی و حک‌های برگشتی‌شان نشان 

می‌دهد که اوضاع‌ اقتصادمان خراب است. بر اساس داده‌های 

بانک مرکزی، میزان چک‌های برگشتی در ایران بسیار بالاست و 

همین مساله نشان‌دهنده مشکلات جدی در ساختار اعتباری و 

اقتصادی کشور است.

 تنها در خرداد  ۱۴۰۲، بیش از ۶۴۰ هزار چک برگشتی ثبت‌شده 

است. این آمار نشان می‌دهد که مشکلات مرتبط با چک‌های 

برگشتی یک معضل ملی است که نیاز به توجه جدی دارد. استان 

تهران ، به‌عنوان یکی از پرجمعیت‌ترین و پرمبادله‌ترین استان‌های 

ایران، بیشترین میزان چک‌های برگشتی را به خود اختصاص داده 

است. در خرداد  ۱۴۰۲، از میان ۲.۲ میلیون چک مبادله شده 

در این استان، بیش از ۱۸۸ هزار چک برگشت‌خورده است که 

ارزش آن‌ها به حدود ۱۶.۱ هزار میلیارد تومان می‌رسد. این آمار 

نشان‌دهنده اهمیت چک در معاملات روزمره و همچنین خطرات 

بالقوه آن است. حال باید به این نکته هم توجه کرد که با این حجم از 

چک‌های برگشتی، آمار پرونده‌های شکایت در مراجع قضایی چه 

میزان است؟ گرفتاری‌های مردم، رفت‌وآمدهای پیگیری شکایت 

، اضطراب‌ها و ... نشان از بی‌پولی و یا کلاهبرداری است که 

متاسفانه روزبه‌روز در حال افزایش است. به‌راستی با راه‌اندازی 

سامانه چک‌های صیادی ، افرادی که چک بلامحل کشیده‌اند آیا 

مسدود کردن حسابشان و محدویت‌های مختلف می‌تواند تاثیر 

گذار باشد و به این وضعیت پایان دهد؟

جد‌‌‌ول سود‌‌‌وکو  شماره 158
به سه نفر از کسانی که پاسخ صحیح 

جد‌‌‌ول را تا تاریخ 4 بهمن  1403 

به شماره زیر ارسال نمایند‌‌‌

09033831861 
به قید‌‌‌قرعه از سوي کلبه عسل مژد‌‌‌ه 

هد‌‌‌ايايي اهد‌‌‌ا مي شود‌‌‌. 
پاسخ جد‌‌‌ول  شماره 156

 ۳۰ هزار مشترک استارلینگ در ایران 

دردسر فیلترشکن‌های رایگان !
  ساعت 25

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه آقای فرهاد صادق پور مقدم وکیل آقای پوریای ملکی مقدم 

مستند به سند وکالت 82965-1403/8/28 دفتر 8بیرجند به استناد دو 

برگ استشهادیه گواهی امضا شده منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت 

سند مالکیت المثنی نوبت اول به ایم اداره مراجعه و مدعی است که سند 

مالکیت پلاک 30785 فرعی از4 – اصلی بخش 9 مشهد به علت سهل 

انگاری مفقود شده است با بررسی سیستم جامع املاک معلوم شد یک 

دانگ و نیم مشاع از شش دانگ پلاک 30785 فرعی از 4 – اصلی بخش 9 

مشهد به نام هاشم عظیمی خور در اجرای ماده 71 قانون دفاتر اسناد رسمی 

به شماره 102/91/14401-91/4/20 دادگاه عمومی ذیل دفتر2522 

صفحه 352 ثبت و سند مالکیت 143285 صادر و تسلیم و سپس برابر 

انتقال قطعی 21096-1402/3/16 دفتر 328 به پوریا ملکی مقدم انتقال 

یافت و سند جدید صادر شد و همچنین یک دانگ و نیم مشاع از شش دانگ 

این پلاک به نام علی عظیمی خور در اجرای ماده قانون دفاتر اسناد رسمی 

به شماره 102/91/14401-91/4/20 توسط دادگاه عمومی ذیل دفتر 

2522 صفحه 355 ثبت و سند مالکیت 143286 صادر و تسلیم شد و 

سپس برابر انتقال قطعی 21096 به پوریا ملکی مقدم انتقال یافت و سند 

جدید صادر شد . که اسناد صادره به نام پوریا ملکی مقدم در راستای تبدیل 

مشاعی بند 301مجموعه بخشنامه های ثبتی وحدت مالکیت شد و جمعا 

سه دانگ مشاع از شش دانگ به نام وی سند به سریال 258837-ب / 01 

صادر و تسلیم گردید. سیستم جامع املاک بیش از این حکایتی ندارد . لذا 

بع استناد ماده 120 آیین نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی متذکر می 

گردد هر کس نسبت به ملک مورد آگهی معامله انجام داده یا مدعی وجود 

سند مالکیت نزد خود باشد . بایستی ظرف ده روز از تاریخ انتشار این آگهب 

اعتراض کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله ای به 

این اداره تسلیم نماید بدیهی است در صورت عدم اعتراض در مهلت مقرر 

و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت 

به صدور سند مالکیت المثنی و تسلیم آن به متقاضی اقدام خواهد شد . 

بشیر پاشایی 

رییس ثبت اسناد و املاک منطقه 2 مشهد 

مشکل کجاست؟
توسعه نیروگاه‌ها کمبود برق را جبران نکرد 

بر اساس گزارش‌های رسانه‌ای، میزان ظرفیت تولید برق 

در کشور بیش از ۱۰۰ هزار مگاوات است که نسبت به 

میزان اعلامی نیاز مصرفی برق )۷۳ هزار مگاوات( در 

زمان اوج مصرف، تفاوت معناداری را نشان می‌دهد. در 

سال‌های اخیر، بحث ناترازی انرژی سبب شده تا مردم 

در فصل تابستان، شاهد اعلان‌های قطع برق باشند و 

این روند در فصل‌های دیگر نیز شرایط خاصی پیداکرده 

است. اینکه در هر فصلی به‌ویژه تابستان به دلیل کمبود 

برق، با قطعی برق خانگی و واحدهای تولیدی و صنایع و 

همچنین در فصل پاییز و زمستان با آلودگی هوا و کمبود 

گاز و سوخت مواجه می‌شویم، هشداری است که اگر در 

این مسیر، اقدامات اثرگذار بلندمدتی انجام نشود و این 

جریان قطعی برق ادامه‌ یابد، آثار و پیامدهای آن در جریان 

اقتصادی کشور خود را آشکار خواهد ساخت. بر اساس 

گزارش‌ها، در فصل تابستان به دلیل قطعی برق در برخی 

از مناطق کشور بخش کشاورزی خسارت‌ها و زیان‌های 

جبران‌ناپذیری را متحمل شد. همچنین صنایع و واحدهای 

تولیدی، به‌جز فصل تابستان، در زمستان نیز به دلیل 

قطعی‌های مکرر برق و گاز، چرخه تولید آن‌ها متوقف‌شده 

و ضمن زیان به این واحدها ، در چرخه تولید ، نقدینگی ، 

صادرات و ارزآوری آن‌ها نیز آثار بدی برجا گذاشته است.

م الف 4833



5 اقتصاد هفته نامه سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، اقتصاد‌‌‌ي و ورزشي  ‌   سال بیست و دوم   پنجشنبه ۲۰ دی 1403   شماره ۱۰۴۰

 موسسه اعتباری ملل، بخشی ازاموال مازاد 
و مستعمل خود را به فروش می‌رساند

تکتم صابری مقدم تهرانی

موسسه اعتباری  ملل در نظر دارد بخشی از اموال منقول مازاد و 

مستعمل خود را از طریق مزایده عمومی در شهر مشهد به فروش 

برساند. این اموال شامل تجهیزات متنوع و سنگ‌های زینتی بوده 

و به صورت نقدی به بالاترین پیشنهاد قیمت واگذار می‌شوند. این 

گزارش افزود: علاقه‌مندان به شرکت در این مزایده، می‌توانند از 

تاریخ انتشار آگهی تا 23 دی ماه 1403، در ساعات اداری )8:00 

الی 14:00( برای بازدید از اموال و دریافت شرایط شرکت در مزایده 

و همچنین ارایه پیشنهادات به همراه دریافت رسید اقدام نمایند.

شماره‌های  با  هماهنگی  برای  می‌توانند  محترم  متقاضیان 

37289337_051و 09158266571 تماس حاصل فرمایند و 

یا به محل انبار موسسه در مشهد، به آدرس: جاده سنتو، پیامبر 

اعظم )ص( 81 )کوچه پمپ گاز(، مقابل پمپ گاز ،مراجعه نمایند.

جلسه بازگشایی پاکت‌های مزایده در تاریخ 24 دی ماه 1403، 

راس ساعت 10 صبح، در محل انبار مذکور برگزار خواهد شد و 

حضور شرکت‌کنندگان در این جلسه بلامانع است. برای دریافت 

اطلاعات بیشتر و مشاهده فهرست کامل اموال، می‌توانید به وب‌سایت 

رسمی موسسه به نشانی www.Melalbank.ir مراجعه نمایید.

دردسرهای تعطیلی بازار 
 ابراهیم ناظمی

 اعمال مدیریت‌های اجباری و بعضا اختیاری بر تعطیل 

شدن فعالیت‌های اقتصادی و کسب‌وکار بازار به مناسبت‌های مذهبی 

که در تقویم رسمی کشور مکرر آمده و هر از چند روز و چند هفته بر 

بازار کسب‌وکار تعیین تکلیف می‌کند عوارض گوناگون و بلکه مضر 

بر اقتصاد جامعه و بازار و خانواده دارد به‌گونه‌ای که می‌تواند بخش 

مهمی از درآمد خانوارها را تحت تاثیر قرار دهد و به‌ویژه برای آنانی که 

باید اجاره ماهانه را هم بپردازند ، زیان بارتراست ، به‌طوری‌که برخی از 

کسبه براین موضوع تاکید بسیار داشتند و خود را ناچار ازبازکردن واحد 

تجاری می‌دانستند. در جامعه ما برخی سنت‌ها به‌گونه‌ای متداول 

شده است که مردم با همه بی‌میلی ، ناچار از اعتنا به این موضوعات 

هستند و تعطیلی بازار هم به‌عنوان یکی از نماد‌های است که بر سایر 

بخش‌ها اجتماعی و نیز آن‌ها که بنابربراحتیاج ، کسب‌وکار خود را 

باز می‌کنند تاثیر می‌گذارد. از سوی دیگر به خاطر آنکه شغل‌ها به 

یکدیگر وابسته هستند ممکن است انجام یک کار تجاری و خدماتی 

به خاطر تعطیلی بخش دیگری از صنوف ، بازهم راکد بماند و انجام آن 

به‌روزهای بعد موکول شود. بالاخره برخی از کسبه جامعه ایران هم حق 

دارد به این تعطیلی‌ها اعتراض کند و یا بی‌اعتنا به آن باشد و یا به هر 

طریق عده‌ای کسب خود را تعطیل و عده دیگری کسب خود را تعطیل 

نکنند که عدم یکدستی را در جامعه یکدست ما به نمایش می‌گذارد.

اعلام برخی از کشور‌ها در لیست سیاه به این 

معنی است که این کشور‌ها ریسک بالایی 

برای مبادلات مالی دارند و اف‌ای‌تی‌اف 

توصیه می‌کند که وارد معامله با این کشور‌ها 

نشوند و لذا هزینه‌های مبادلاتی ما ۲۰ 

تا ۳۰ درصد اضافه می‌شود.

اما چرا عضویت در این سازمان مهم است؟ 

عضویت در اف‌ای‌تی‌اف ازآن‌جهت حایز 

اهمیت است که باعث تقویت اعتماد 

بین‌المللی در مراودات مالی می‌شود و 

پیروی از توصیه‌های آن می‌تواند به بهبود 

شفافیت و اعتماد به سیستم مالی کشورها 

کمک کند. ضمن آنکه کشورهای عضوی 

که دارای سیستم مالی پایدار و شفافی 

سرمایه‌گذاران  برای  معمولا  هستند، 

خارجی جذاب‌تر نیز هستند و پیروی از 

توصیه‌های اف‌ای‌تی‌اف می‌تواند کشور را 

از قرار گرفتن در لیست سیاه اف‌ای‌تی‌اف 

و مواجه‌شدن با تحریم‌های اقتصادی و 

مالی حفظ کند.  این در حالی است که 

عدم تطابق با استانداردهای اف‌ای‌تی‌اف 

پیامدهایی را هم در پی دارد که از آن جمله 

می‌توان به افزایش ریسک تحریم‌ها و 

محدودیت کشورهایی که به توصیه‌های 

اف‌ای‌تی‌اف عمل نمی‌کنند، اشاره کرد 

که ممکن است با تحریم‌های اقتصادی 

و محدودیت‌های مالی مواجه شوند که 

درنهایت منجر به کاهش اعتماد به سیستم 

مالی و کاهش اعتبار بین‌المللی می‌شود.

متاسفانه ایران سال‌هاست در لیست 

سیاه این سازمان قرارگرفته است و آخرین 

بار از دوم اسفندماه ۱۳۹۸ به فهرست 

سیاه اف‌ای‌تی‌اف اضافه‌شده است و در 

بیانیه‌ای که در پایان نشست دوره‌ای این 

سازمان در آن زمان برگزارشده بود از همه 

کشورها خواسته شد تا با اقدامات مقابله‌ای 

در مبادلات مالی با ایران مطمین شوند. 

از بین رفتن امکان نقل و انتقالات مالی

اما باقی ماندن نام ایران در لیست سیاه 

اف‌ای‌تی‌اف تاثیر بسزایی بر سیاست خارجی 

و اقتصاد ایران دارد. این امر ضمن خدشه‌دار 

کردن اعتبار و قدرت نرم ایران در مجامع 

بین‌المللی، محدودیت‌ها و هزینه‌های 

بسیاری را بر تجارت و مراودات مالی کشور 

تحمیل کرده است و شرکای مهم تجاری 

را از ایران دور می‌کند؛ چراکه مهم‌ترین 

محدودیت ناشی از قرار گرفتن در لیست 

سیاه اف‌ای‌تی‌اف، از بین رفتن امکان 

نقل‌وانتقال پول با بانک‌های خارجی 

است و تمامی کشورهای شرقی و غربی 

در صورت معامله با ایران، درگیر جریمه‌های 

سنگین خواهند شد.

لیست سیاه اف ای تی اف یعنی چه؟

افزایش ۳۰ درصدی هزینه تجارت

نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی 

گفت: ما اولویت را در زمینه پارکینگ گذاشتیم تا 

پارکینگ اطراف حرم تامین شود. حجت‌الاسلام نصرالله 

پژمانفر، در آیین بهره‌برداری از پروژه‌های ساماندهی 

حوزه زرکش و هفت پروژه‌ محله‌محور گفت : ما در منطقه 

توس بیش از هفت جلسه داشتیم که شهردار و شورای 

شهر شرکت می‌کنند و ارتباط خوبی با مردم‌دارند. وی 

افزود: شرایطی که امروز در شورای شهر و شهرداری 

می‌بینیم که ارتباط تنگاتنگی با مردم‌دارند و در جهت 

حل مشکلات مردم حضور پیدا می‌کنند، در مشهد 

کم‌سابقه بوده است. در دوره‌های گذشته هم اقداماتی 

انجام‌شده که قابل‌تقدیر است اما در این دوره پهنه و 

گستره خدمات بسیار وسیع بوده و در حوزه زیرساخت‌ها 

و خطوط مترو اقداماتی شده است. پژمانفر بیان کرد: 

باید این خدمات را به نشان دهند تا بدانند در انجام 

وظایف خود چه مقدار پیشرفت داشتند . یکی از کارهایی 

که شهرداری و شورای شهر باید انجام می‌داد این بود 

که بتوانند این خدمات را منتقل و به مردم اطلاع‌رسانی 

کنند . در فضایی که دشمنان برای ناامیدی مردم تلاش 

می‌کنند باید به مردم نشان دهیم که مسوولان تلاش 

می‌کنند و اگر هم اشکالی وجود دارد تذکر می‌دهیم 

و پیگیری و برخورد می‌کنیم. نماینده مردم مشهد و 

کلات در مجلس شورای اسلامی ادامه داد: امروز کار 

کردن زیرزمین و راه‌اندازی خطوط مترو برای بسیاری 

که قصد انجام کار رسانه‌ای دارند، انگیزه جدی نیست؛ 

چراکه نشان داده نمی‌شود اما اگر امروز با این شرایط 

و سختی‌ها خطوط مترو را پیش نبریم، شاید در آینده 

نتوان این کار را انجام داد. مجبور هستیم نسبت به مترو 

تجدیدنظر کنیم و برخی خطوط را ادامه ندهیم ؛ زیرا 

شاید توجیه اقتصادی نداشته باشد و دیگر با منابع 

شهری نتوان این کار را انجام داد. وی بابیان اینکه 

حاکمیت وظایفی نسبت به مشهد دارد، عنوان کرد: 

ما در حوزه خدمات زیارت در مشهد عقب‌افتادگی 

داریم که باید کمک کنیم و بخشی بر عهده شهرداری 

است. یکی از موضوعات پارکینگ اطراف حرم بوده که 

دولت وظیفه دارد در این زمینه سرمایه‌گذاری کند. 

برای پروژه حرم تا حرم نیز تمام زمین‌ها را با پول دولت 

تمام کردند اما ما این کار را انجام ندادیم، بنابراین در 

این زمینه عقب‌ماندگی داریم. پژمانفر خاطرنشان 

کرد: ما برای شهر مشهد چه‌کاری انجام دادیم؟ در 

این موضوع کوتاهی کردیم. امروز هم به همین دلیل 

یارانه حمل‌ونقل برون‌شهری زائر در مشهد تفاوتی 

نمی‌کند، بلکه افزایش هم داشته است. همچنین 

زائر در داخل شهر به دلیل نبود پارکینگ نمی‌تواند 

با وسیله نقلیه خود رفت‌وآمد کند. نماینده مردم مشهد 

و کلات در مجلس شورای اسلامی گفت: ما اولویت را 

در زمینه پارکینگ گذاشتیم تا پارکینگ اطراف حرم را 

تامین کنیم. در این زمینه جلساتی با آستان قدس برگزار 

کردیم، با وزیر کشور هم جلسه داشتیم و درخواست 

کردیم کمک کنند. قرار است باخانم صادق هم در 

زمینه اعتبارات جلسه داشته باشیم.

پژمانفر خطاب به مدیران شهری:

برای مشهد و زائرانش چه کردید؟ 

  خبر

 دیدگاه

روشنک اعلام کرد 

 تولید بدون کارخانه رویکرد نوین دنیا 
در شانزدهمین جلسه کمیسیون برند و تولید بدون کارخانه 

اتاق بازرگانی ، صنایع ، معادن و کشاورزی خراسان 

رضوی ، موضوع همکاری‌ها و شبکه‌سازی میان ذی‌نفعان 

در بحث تولید بدون کارخانه و نیازسنجی نهادهای 

موثر در حوزه برندیگ تخصصی طرح و بررسی شد.

بهبود ایده‌های تولید کالا با تکیه‌بر روش تولید 

بدون کارخانه 

فاطمه جمیلی ،  رییس کمیسیون برند و تولید بدون 

کارخانه اتاق بازرگانی مشهد:

به دلیل شرایط خاص کشور و بازار، برخی از کارخانجات 

تعطیل و نیمه تعطیل هستند و تولیدکنندگان بدون 

کارخانه می‌توانند با بهره‌گیری از ظرفیت‌های خالی 

موجود در کارخانجات ، ایده و فعالیت خود را گسترش 

دهند. با این روش، ایده‌ها پخته‌شده و محصول خوبی 

به بازار عرضه می‌شود. در حال حاضر، وزارت صنعت ، 

معدن و تجارت طرح تولید بدون کارخانه را موردپذیرش 

قرار داده و برای این افراد پروانه اختصاصی صادر 

می‌کنند. پروانه اختصاصی تولید بدون کارخانه، مزایای 

متعددی برای فرد صاحب ایده فراهم می‌کند و فرد 

می‌تواند از ویژگی و ظرفیت‌های در نظر گرفته‌شده 

برای یک تولیدکننده استفاده کند.

در سال‌های آتی، تولید بدون کارخانه یکی از 

بزرگ‌ترین روش‌‌های فعالیت اقتصادی در دنیا 

خواهد بود

محمدحسین روشنک ، عضو هیات رییسه اتاق بازرگانی 

مشهد: در سال‌های آتی، تولید بدون کارخانه یکی 

از بزرگ‌ترین جریان‌های اقتصادی در دنیا خواهد 

شد. در حال حاضر، راه‌اندازی کارخانه در شرایط 

اقتصادی کشور توجیه اقتصادی ندارد و با بهره‌گیری 

از طرح تولید بدون کارخانه ، می‌توان از ظرفیت‌های 

موجود استفاده نمود و فعالیت تولیدی را گسترش داد. 

درصورتی‌که ایران بخواهد به عرضه اقتصاد جهانی وارد 

شود ، باید طرح تولید بدون کارخانه را گسترش دهد 

و توجه داشته باشیم که ایجاد کارخانه جدید مزیت 

نیست. نکته اینکه تولید بدون کارخانه بدون توجه به 

مقوله برند معنا ندارد.

تاکید بر ایجاد بانک اطلاعاتی در حوزه برند و 

تولید بدون کارخانه

عباس ملت‌خواه ، نایب‌رییس کمیسیون برند و تولید 

بدون کارخانه اتاق بازرگانی مشهد:

با توجه به شرایط کشور امکان خرید تجهیزات، امکانات 

و سرمایه‌گذاری مجدد وجود ندارد و ضروری است به 

مقوله تولید بدون کارخانه به‌طورجدی توجه شود. با 

ایجاد بانک اطلاعاتی مختص به این حوزه، برخی از 

چالش‌ها رفع می‌شود.
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عبرت
تک دختری ۱۵ ساله بودم که دنیایش 

در درس و کتاب و مدرسه خلاصه 

می شد. من همیشه دختری شاد 

و پرانرژی بودم و پدرم وضع مالی 

تقریبا خوبی داشت.

با همین سن کم هم خواستگار برایم 

می آمد و پدر و مادرم به شدت مخالف 

ازدواج زودهنگام من بودند. مادرم  خانه 

دار بود و پدرم  کارگاه تولیدی داشت. 

یک روز که از مدرسه با دوستانم پیاده 

مسیر را سمت خانه می آمدیم، پسری 

سد راهمان شد و از من تقاضای دوستی 

کرد که با مخالفت من روبه رو شد.

از آن روز به بعد مزاحمت و تعقیب من 

تا نزدیک خانه آغاز شد، به گونه‌ای که 

این موضوع دیگر داشت برایم دردسر 

ساز می شد. مدیر مدرسه از طریق 

دوستانم متوجه شده بود که با پلیس 

تماس گرفت تا در اطراف مدرسه گشت 

بزنند. همین تماس  باعث شد چند 

روزی دیگر او را  نبینم. آن جا بود که 

فهمیدم  درگیر یک عشق خیابانی 

شده و به مزاحمت هایش عادت کرده 

ام. درکل انگار دوست داشتم باز هم 

او را  ببینم. مدتی گذشت و او دوباره 

به مسیر مدرسه برگشت. این بار قبول 

کردم که با او وارد رابطه دوستی شوم. 

این آغاز  ماجرای سرنوشت سیاهم 

در زندگی شد.

دختر ۱۷ ساله در ادامه سرگذشت 

تاسف بار خود به کارشناس اجتماعی 

کلانتری رسالت مشهد گفت: چند 

ماهی از دوستی ما می گذشت که 

کم کم متوجه شدم »آرمان« به گل و 

تریاک اعتیاد دارد و این قضیه باعث 

شد کنار بکشم و رابطه ام را خاتمه 

بدهم. اما او به شدت ممانعت می 

کرد و می گفت ترک خواهد کرد .

من هم که خودم را قهرمان عشق و 

عاشقی های سینمایی تصور می کردم 

تصمیم گرفتم او را از این منجلاب 

نجات بدهم. به همین خاطر با هم 

به کلینیک ترک اعتیاد رفتیم و قرار 

شد جلسات درمان را ادامه دهد. او 

گفت: برای این که انگیزه ترک داشته 

باشد باید با من ازدواج کند و من هم 

که بدون او زندگی برایم مشکل بود 

قبول کردم و به سختی رضایت پدرم 

را گرفتیم و عقد موقت کردیم تا زمانی 

که تکلیف ترک اعتیادش روشن شود. 

بودن با او باعث شد حواسم از درس 

خواندن پرت شود و در اول دبیرستان 

ترک تحصیل کردم .

از آن جا به بعد دیگر آزادانه با هم 

بیرون می رفتیم تا این که یک روز 

به من گفت می خواهم آخرین باری 

که مواد مخدر مصرف می کنم با تو 

باشد و قول می دهم بعداز آن دیگر به 

سمت مواد مخدر نروم. اصرارهای او 

و کنجکاوی های خودم باعث شد که 

قبول کنم، با هم گل مصرف کردیم. 

حال سرخوشی موقتی و عجیبی به 

من دست داد که برای هر جوانی در 

سن من جذاب بود و این گونه اعتیاد 

من هم شروع شد. از آن جا به بعد 

خودم به آرمان می گفتم با هم گل 

بکشیم و دور از چشم خانواده به آن 

اعتیاد پیدا کرده بودم.

حالا آرمان جلسات درمان را رها کرده 

و به روزهای دوران اعتیاد برگشته بود. 

با این تفاوت که این بار من هم معتاد 

شده بودم.کم کم این عامل باعث شد 

سمت مخدرهای صنعتی دیگر هم 

کشیده شوم .هزینه مواد هردو نفرمان 

را من می دادم ولی مدتی بعد پدرم 

شک کرده بودکه این همه پولی که 

از او دریافت می کنم، کجا خرج می 

شود. او با زیر نظرگرفتن من متوجه 

قضیه شدو مرا درخانه حبس کرد. دو 

سه روزی گذشت دیگر شرایط برایم 

غیر قابل تحمل شد یک شب درغذای 

مادر و پدرم چند قرص خواب ریختم و 

زمانی که به خواب عمیق رفتند موفق 

به فرار از خانه شدم .حالا دیگر یک 

دختر معتاد بی سرپناه شده بودم که 

هیچ جایی برای خوابیدن نداشتم تا 

می توانستم از خانه دور شدم. »آرمان« 

هم که شرایطم را این گونه دید مرا رها 

کرد و ناپدید شد. از روی ناچاری و 

برای تامین هزینه های مواد به سمت 

جیب بری در اتوبوس ها رفتم  و با پولی 

که از این راه به دست می آوردم مواد 

و خوراکم را تامین می کردم و شب 

های سردی را در پارک می‌گذراندم و 

باعث شد هدف دستبرد و آزار و اذیت 

جنسی از سوی چند مرد هوسران قرار 

بگیرم و بعد از آن دیگر چیزی برای از 

دست دادن نداشتم.

خانواده، زندگی با نشاط، سلامتی و مهم 

تر از همه عفتم را از دست داده بودم. 

یک روز که دراتوبوس کیف خانمی 

را می زدم توسط گشت نامحسوس 

دستگیر شدم و مرا به کلانتری رسالت  

انتقال دادند. این جا بود که متوجه 

شدم شاکی های بسیاری دارم. پدر و 

مادرم مرا از طریق کلانتری پیدا کردند 

و برخلاف آنچه تصور می کردم من را 

با شرایط موجود پذیرفته و تصمیم 

دارند مشکلات و شرایط اعتیادم را 

حل کنند اما من امیدوار نیستم به 

روزهای شاد و پرنشاط قبلی بازگردم. 

ای کاش ...

دست‌هایش را می‌خواهم! 
غلامرضا تدینی راد

پول حرام و رویای پوچ‌ ، پرونده زن جوانی را با یک بسته مواد مخدر چنان 

درهم پیچیده که کابوس دلتنگی تمام روزهایش را در غم فراغ دو فرزند 

و خانواده اش به سیاهی شب می کشد و اشک تنها مرهم او خواهد بود. 

دخترک با دیدن ماموران انتظامی، خودش را در آغوش مادر پناه داد و 

چشم‌هایش را بست.  با آن که سینه‌اش بدجورخزخز می‌کرد و تب چهره‌اش 

را برافروخته بود به خوابی ناز فرو رفت.  خانواده زن جوان آمده بودند کودک 

را از مادر تحویل بگیرند. پدربزرگ که  عمری برای نان حلال زحمت 

کشیده و آزارش به مورچه‌ای نرسیده نوه خود را در آغوش گرفت و گفت 

باید هرچه زودتر او را دکتر ببریم. مادربزرگ با صدایی لرزان گفت: خوب 

شد دختر کوچولویم خوابید و گرنه نمی‌توانستیم او را از مادرش جدا کنیم. 

آنها رفتند و زن ماند آن سوی میز تحقیق برای تکمیل یک پرونده قاچاق 

مواد مخدر. زن جوان که مسیر طولانی از شهری دور همراه دخترش با 

مقداری مواد مخدر به مشهد آمده بودند باید حرف می‌زد.  اگرچه افسر 

پلیس مبارزه با مواد مخدر خراسان رضوی  اطلاعاتی به او داد که فهمید 

نمی‌تواند از واقعیت تلخ فرار کند.  گفته‌هایش را با دلتنگی برای بچه‌هایش 

شروع کرد، وقتی از او پرسیدند می دانی  این محموله مواد مخدر که با 

خودت آورده‌ای جان چند جوان و کانون خانواده را تهدید می‌کند و چه  

مادرها و پدرهایی باید در داغ گرفتاری فرزندشان بسوزند و ذره ذره آب 

شوند سرش را پایین انداخت.  آخر و عاقبت دنبال پول حرام رفتن و بازی 

با سرنوشت دیگران، فرجامی جز دامن گیر شدن آه و ناله دنبال ندارد.  

زن نفس عمیقی می‌کشد و با حسرت و افسوس می‌گوید:هیچ وقت فکر 

نمی‌کردم به چنین سرنوشت شومی دچار شوم.  پا به ۱۹ سالگی گذاشته 

بودم که ازدواج کردم‌، مثل هر دختری هزاران آرزو و امید برای آینده‌ام 

داشتم.  تصور می‌کردم  با دیگر هم سن و سال‌هایم فرق می‌کنم، همه 

می‌گفتند خیلی با سلیقه و خوش سر زبان هستی و ... . هق هق گریه 

امانش نمی‌دهد، یکی دو دقیقه‌ای طول می‌کشد دوباره لب به سخن 

بگشاید.  زن گفت شوهرم خلافکار بود و قاچاق فروشی می‌کرد. چون 

عاشقش شده بودم و به خاطر رسیدن به او با خانواده‌ام مدتی درگیری و 

جر و بحث داشتیم نمی‌توانستم حرفی بزنم. احترام  پدرم را زیر پا گذاشتم، 

به مادرم توهین کردمو با خواهرم دیگر رفت و آمد نداشتم بانک می‌دانستم 

اشتباه کرده ام. کم کم وقتی برای شوهرم بساط دود و دم می‌چیدم می‌گفت 

برای خودت هم یک قلیان چاق کن.  بدبختی من از همان قلیان وامانده 

شروع شد، بعد سیگار کشیدم و بعد هم گاهی پای آتش چند دود مواد 

می‌زدم. با این وضعیت موقعی که  دیدن پدرم می‌رفتم با روی باز از من 

پذیرایی می‌کردند.  خانواده‌ام به سختی می‌خواستند قبول کنند  من 

هم از اعضای همان خانه هستم.  یکی دو بار شوهرم از من خواست مواد 

قاچاق کنم. می‌گفت چون بچه همراه تو هست کسی شک نمی‌کند.  اما 

این بار دستگیر شدم و فکر می‌کنم تازه به مقصد رسیده ام. سزای کسی 

که مغرور و لجباز و ندانم کار باشد چیزی جز این نیست.  پدرم می‌گفت 

با پسر یکی از اقوام  ازدواج کن، حتی خواستگاری هم آمدند، پسرشان 

آهل زندگی بود و سر به راه .  چه کنم که با  احساسی هیجانی، دل لعنتی 

ام  خاطرخواه یک آدم لاابالی شد.  همکلاسی ام می‌گفت کسی که 

عاشق می‌شود باید جانش را هم بدهد.  خواهرم و مادرم می‌گفتند فکر 

کن،عجولانه تصمیم نگیر و ... .  پدرم هر موقع حرف می‌زد آن چنان  داد 

می‌کشیدم که سرش را پایین می‌انداخت و خودش را سرگرم کاری می‌کرد 

تا بیشتر از آن احترامش خرد نشود.  زن اشک‌هایش را پاک کرد و گفت: از 

اینجا با شوهرم تماس گرفتم، خودش را گم و گور کرده و جواب نمی‌دهد.  

به خواهرم زنگ زدم،به سرعت خودشان را رساندند.  با تمام بدی‌هایی که 

کرده‌ام،پدرم مثل همیشه برایم  دعایی خواند و به صورتم فوت کرد و گفت 

درست می‌شود ، این هم درس زندگی است.  او سواد درست و حسابی 

ندارد اما آدم دانا و فهمیده ای است.  اندازه خودش اسم و رسمی دارد، 

دست‌های پینه بسته و چین و چروک‌های صورتش افتخار آبرو و عزتش 

است.  وقتی پیشانی‌ام را بوسید یاد دوران کودکی ام افتادم. دستش را 

گرفتم روی سرم گذاشتم. دلم نمی‌خواست از دست‌های او دور شوم. 

افسوس که گرفتار شده‌ام.  افسوس  تمام این سال‌ها قدر دست‌هایش را 

ندانستم ، به چشم‌های مادرم هم نتوانستم نگاه کنم. ولی سرم را روی شانه 

خواهرم گذاشتم و یک دل سیر گریه کردم.  واقعا پدر، مادر ،خواهر و برادر 

نعمت هستند. امیدوارم شوهرم خودش را معرفی کند و تکلیف من تعیین 

شود . هرچند می‌دانم پشت میله‌های زندان باید غرق خاطراتم بشوم. 

پدرم وقت خداحافظی گفت مواظب خودت باش،غذا بخوری و...

دستگیری عاملان زورگیری ۱۰ هزار 
دلاری در مشهد

جانشین فرمانده انتظامی مشهد از دستگیری عاملان زورگیری 

۱۰ هزار دلاری از یک شهروند خبر داد.

سرهنگ محمد چراغ در جمع خبرنگاران، اظهار داشت: در 

پی گزارش سرقت به عنف در بولوار سیدرضی مشهد و با 

توجه به حساسیت موضوع، پیگیری و پرونده در دستور کار 

کارآگاهان پلیس آگاهی قرار گرفت. وی افزود: در بررسی 

اظهارات شاکی پرونده مشخص شد متهمان در جلوی منزل 

مالباخته با زور و ارعاب مبلغ 10 هزار دلار به سرقت کرده و 

از محل متواری شدند. جانشین فرمانده انتظامی مشهد، 

گفت: کارآگاهان اداره مبارزه با جرایم خشن پلیس آگاهی با 

بررسی دقیق اظهارات فرد مالباخته و آثار به‌جامانده در محل 

وقوع جرم متهمان را که هر 3 سابقه‌دار هستند و جرایمی از 

قبیل نزاع و درگیری دسته‌جمعی، خریدوفروش مواد مخدر و 

سرقت را در پرونده خود به یدک می‌کشند، شناسایی کردند. 

چراغ بیان کرد: تیم رسیدگی‌کننده پرونده با انجام تحقیقات 

میدانی متهمان را در حال معامله موادافیونی دریکی از باغ 

ویلاهای محدوده بولوار توس ردزنی و پس از هماهنگی با مقام 

قضایی در اقدامی ضربتی 3 عضو این باند و 2 سوداگر مرگ 

را دستگیر و در بازرسی از محل چند قبضه قمه و شمشیر و 5 

کیلو و 400 گرم مواد مخدر از نوع تریاک کشف کردند. وی 

خاطرنشان کرد: تحقیقات از متهمان برای کشف دیگر جرایم 

احتمالی و شناسایی و دستگیری همدستان آن‌ها با هماهنگی 

مقام قضایی ادامه دارد.

گلی که دخترجوان به زندگی اش زد

ازخانه آرزوها تا کارتن خوابی درخیابان 

رمزگشایی ۳۰ فقره جیب‌بری در مشهد

جانشین فرمانده انتظامی کلان شهر 

مشهد از کشف ۳۰ فقره جیب‌بری در 

شهر مشهد خبر داد. سرهنگ محمد 

چراغ اظهار داشت:در پی گزارش چند 

فقره جیب‌بری از مسافران اتوبوس‌ها 

در محدوده بولوار طبرسی و مفتح، پی 

گیری موضوع در دستور کار کارآگاهان 

پلیس آگاهی مشهد قرار گرفت. وی افزود: 

کارآگاهان پایگاه شرق پلیس آگاهی با 

استفاده از تصاویر ضبط‌شده در دوربین‌های 

مداربسته مشخصات ظاهری متهمان 

را که زن و 2 مرد جوان هستند به دست 

آورده و تحقیقات میدانی خود را برای 

دستگیر آن‌ها آغاز کردند. سرهنگ چراغ 

بیان کرد: تیم رسیدگی‌کننده پرونده با 

اشراف اطلاعاتی مخفیگاه متهمان را 

در محدوده خیابان مهر مادر در شمال 

شهر مشهد شناسایی و با هماهنگی مقام 

قضایی آن‌ها را در حال استعمال مواد 

مخدر دستگیر و در بازرسی از خودرو 

پرایدشان 2 دستگاه تلفن همراه مسروقه 

کشف کردند. جانشین فرمانده انتظامی 

مشهد اظهار کرد: متهم اصلی پرونده که 

زنی جوان است در بازجویی‌های فنی 

پلیس به 30 فقره جیب‌بری از شهروندان 

در داخل اتوبوس‌ها و مترو با همدستی 

2 مرد جوان اعتراف کرد.

این مقام انتظامی خاطرنشان کرد: متهمان 

پس از تشکیل پرونده مقدماتی برای 

سیر مراحل قانونی روانه دادسرا شدند.
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  دیدگاه

ضرورت حمایت از دانش‌بنیان‌ها
دکتر مهدی یاراحمدی خراسانی

شرکت‌ها و مجموعه‌های دانش‌بنیان و کلیه‌ی نهادهایی که بر پایه 

علم و فناوری تشکیل می‌شوند نقش بسیار مهمی در توسعه و تعالی 

کشورها دارند. امروز که در عصر »دانش و دانایی« به سر می‌بریم اگر 

نباشد خلاقیت، همت، ایده پردازی و بروز و ظهور اندیشه‌ها و فناوری‌های 

جدید در چهارچوب فعالیت‌های ملی دیگر نمی‌توانیم امور جامعه‌ی 

خود را با تحولات جهانی همراه کنیم. پس در دوران حاضر قبل از ورود 

به هرگونه اقدامی از جنس اقتصاد و توسعه باید با فرایند »یادگیری و 

یاددهی با محور فناوری و دانش« همگام شویم و سهم ویژه‌ای برای 

سامانه‌های دانش‌بنیان جهت پیشرفت کشور کنار بگذاریم. وقتی 

قرار است هوش مصنوعی، پلتفرم‌های ابری، اپلیکیشن‌های ترکیبی، 

شبکه‌های امنیت سایبری، هوش تصمیم‌گیری، تکنولوژی‌های فرا 

اتوماسیون، سلول‌های بنیادی، نانو فناوری و سایر مفاهیمی ازاین‌دست 

آینده‌ی جهان را رقم بزنند دیگر کشورها برای زنده ماندن، پیشرفت 

و استمرارِ حیات خود نمی‌توانند دست روی دست بگذارند و صرفاً 

بیننده باشند. باید تلاش کرد، خلق کرد و در این مسیر به توسعه 

زیرساخت‌ها و حمایت از اندیشه‌ها پرداخت. وقتی سخن »حمایت از 

دانش‌بنیان‌ها« به میان می‌آید قبل از هر چیز منظور یک »باور و اعتقاد 

عمیق« به نقش‌آفرینی دانش و خلاقیت جوانانی است که می‌توانند 

آینده کشور را به‌صورت شایسته‌ای رقم بزنند. اگر این باور در میان 

تصمیم سازان و تصمیم گیران راهبردی کشور وجود نداشته باشد هر 

اقدام و عملی در این راستا شعاری، کم‌ارزش و با تاثیرات محدود صورت 

می‌پذیرد. این باور و اعتقاد نمی‌تواند »نمایشی و فرسایشی« باشد 

بلکه آنجا خودش را نشان می‌دهد که در »تخصیص بودجه ، تسهیل 

قوانین ، وقت سپاری، اعطای تسهیلات و بهره‌گیری از دانش‌بنیان‌ها 

در فرایندهای اجرایی و مشارکت در تصمیم‌گیری‌ها« نقش ویژه‌ای 

برای آن‌ها قایل شویم. 

در دو دهه جاری شاهد ایجاد گسترده شرکت‌های دانش‌بنیان و توجه 

دولت و مسوولین دستگاه‌های مختلف اجرایی به توسعه این حوزه 

در کشور بوده و هستیم. باوجود همه دستاورد و پیامدهای ارزشمند 

در این خصوص، یکی از آسیب‌ها و آفت‌هایی که در راستای کمک 

و حمایت از مجموعه‌های دانش‌بنیان و دانش‌محور در کشور وجود 

دارد، عدم توانایی دستگاه‌های مختلف دولتی برای تفکیک و تشخیص 

نقش و وظایف حمایتی خودشان در قالب رسالت‌ها و ماموریت‌های 

تعریف شده آن سازمان است. مثلًا وقتی بحث حمایت از توسعه 

صادرات شرکت‌های دانش‌بنیان مطرح می‌شود، نهادهای مختلفی 

همچون سازمان توسعه تجارت، صندوق نوآوری شکوفایی و معاونت 

علمی و فناوری، پارک‌های فناوری وزارت علوم، تحقیقات و فناوری 

درگیر این موضوع می‌شوند و همه این نهادها نیز تلاش دارند تا با ارایه 

دستورالعمل‌های حمایتی مشابهی به حمایت از توسعه صادرات این 

شرکت‌ها بپردازند. که این اتفاق ضمن ایجاد موازی کاری و هرز منابع، 

اصل »وحدت مدیریت« را نیز نقض می‌کند. این امر نشان می‌دهد 

که ما قبل از هر چیزی نیاز به یک نقشه راه فراگیر و آینده‌نگر داریم که 

بتواند بستر مناسبی برای توسعه متوازن مجموعه‌های دانش‌بنیان در 

کشور ایجاد نماید. گاهی به نظر می‌آید حلقه‌ی متصل یا روند معتبر و 

مرتبطی بین مجموعه‌هایی که در این عرصه فعالیت می‌کنند وجود 

ندارد و بعضاً اقدامات به‌جای آن‌که »فراگیر و متوازن« باشد »جزیره‌ای 

و محدود« به نقاط خاصی است. هر چه در این باب سخن بگوییم و 

بنویسیم بازهم کم است چون بدون شک اراده و آینده‌ی جهان در اختیار 

ملت‌ها و دولت‌هایی است که ضمن دریافتن و پرداختن بیشتر به این 

موضوع از مجموعه‌های دانش‌بنیان حمایت کرده‌اند و زمینه پیشرفت 

همه‌جانبه بر مبنای دانش و آگاهی را فراهم ساخته‌اند. امری که هم 

رفاه و آسایش مردم را به دنبال دارد، هم سبب کارآفرینی و فقرزدایی 

است و هم با توجه به پدیده‌های محیطی و جهانی امری اجتناب‌ناپذیر 

و ضروری است. برای درک بیشتر اهمیت این موضوع کافی است 

به یادآوریم رهبر انقلاب تنها راه دستیابی به پیشرفت عادلانه و حل 

مشکل فقر را حرکت به سمت اقتصاد دانش‌بنیان خواندند و بر توسعه 

کمی وکیفی شرکت‌های دانش‌بنیان تاکید ویژه‌ای داشته و دارند.

امروزه یکی از اساسی‌ترین مسایل و مشکلات 

زنان و خانواده مربوط به خشونت‌های 

خانگی است. یکی از علل فرار دختران و 

زنان از خانه افزایش همین خشونت‌‌هاست 

که باید عوامل ایجاد چنین خشونت‌هایی 

شناسایی و راهکارهای درست مقابله با آن 

در جامعه آموزش داده شود. سالانه افراد 

زیادی قربانی خشونت‌ می‌شوند و بسیاری 

از آنها مجبور به سکوت و تحمل هستند و 

تعداد کمی به مقابله با این نوع خشونت‌ها 

می‌پردازند اما عکس‌العمل صحیح و مقابله 

درست با چنین خشونت‌هایی از ضروریات 

است چراکه عکس‌العمل‌های ناشیانه و 

نادرست در مقابل خشونت، موجب بروز 

اتفاقات ناگواری می‌شود. عوامل متعددی 

باعث ایجاد خشونت در میان خانواده‌ها 

می‌شود که ازنظر کارشناسان مهم‌ترین 

دلیل آن فقر فرهنگی و عدم آشنایی بانوان 

و دختران با حقوق خود است.

کارشناسان مهمترین راهکار مبارزه با 

خشونت‌های خانگی را ارایه خدمات 

حرفه‌ای بدور از قضاوت به زنان خشونت 

دیده عنوان کرده و معتقدند؛ در هر جامعه‌ای 

که ارایه آموزش به زنان گسترده بوده آمار 

خشونت‌های خانگی پایین آمده است.

زنان خشونت دیده از آزارها و 

خشونت‌های خانگی می‌گویند

در این گزارش، به سراغ تعدادی از زنانی 

رفتیم که قربانی خشونت خانگی بوده‌اند. 

صحبت‌های آنان تصویری تلخ اما واقعی 

از مشکلاتی است که بسیاری از زنان 

در سکوت تحمل می‌کنند. اسامی این 

افراد برای حفظ حریم شخصی تغییر 

داده‌شده است.فرزانه بانوی ۳۲ ساله 

در گفت‌وگو با ایلنا گفت: ۱۰ سال قبل 

ازدواج کردم. همسرم از همان ابتدا مرد 

عصبی‌ای بود، اما فکر می‌کردم عشق و 

صبرم او را آرام می‌کند. وی افزود: وقتی 

اولین بار به خاطر یک بحث ساده کتکم 

زد، به مادرم گفتم، اما او گفت تحمل‌کن، 

مردها همین‌طورند. این شد که سکوت 

کردم. اما هر بار خشونت‌ها شدیدتر می‌شد؛ 

هم فیزیکی، هم‌کلامی. اعتمادبه‌نفسم 

را ازدست‌داده بودم و حتی فکر می‌کردم 

مقصر من هستم. وی ادامه داد: وقتی برای 

بار چندم اقدام به کتک‌کاری کرد با کمک 

همسایه‌ها توانستم به پلیس اطلاع بدهم 

و پلیس کمک کرد از خانه خارج شوم.  بعد 

از مراجعه به خانه امن و با دریافت مشاوره 

از حق‌وحقوق قانونی خودم آگاهی پیدا 

کردم و توانستم با مشاوره گرفتن دوباره 

به زندگی بازگردم.

خانواده‌ام می‌گفتند باید 

تحمل‌کنی و بسازی

سارا بانوی ۲۸ ساله در گفت‌وگو با ایلنا 

بابیان اینکه شوهرم معتاد بود و وقتی مواد 

شوهرم تمام می‌شد مرا مجبور  می‌کرد 

تا برای خرید مواد پول تهیه کنم، گفت: 

کتکم می‌زد و مرا از خانه بیرون می‌کرد 

و می‌گفت حق نداری بی‌پول به خانه 

برگردی.

وی افزود: هیچ حمایتی از سمت خانواده‌ام 

نداشتم و فقط می‌گفتند باید تحمل‌کنی و 

بسازی. سارا افزود: بعد از چند سال بالاخره 

جرات پیدا کردم به پلیس مراجعه کنم و 

از طریق پلیس به خانه امن معرفی شدم.

وی ادامه داد: بعد از حضورم در خانه 

امن، انگار نفس کشیدم و احساس امنیت 

می‌کردم اما می‌دانم زنان زیادی مثل من 

هستند که به دلیل ترس یا بی‌پناهی هنوز 

در این شرایط مانده‌اند.

همسرم تحقیرم می‌کرد و می‌گفت 

هیچ ارزشی نداری

منیژه بانوی ۴۰ساله بیان کرد:خشونت 

در زندگی من فقط فیزیکی نبود بیشتر 

کلامی و روانی بود. همسرم دایم تحقیرم 

می‌کرد و می‌گفت هیچ ارزشی ندارم. 

جلوی بچه‌ها مرا بی‌اعتبار می‌کرد. این 

رفتارها باعث شد کاملًا منزوی شوم. وی 

افزود:وقتی فهمیدم این رفتارها خشونت 

خانگی محسوب می‌شود ، به یک مرکز 

مشاوره حقوقی مراجعه کردم. با حمایت 

آنها توانستم از همسرم جدا شوم و برای 

خودم شغلی پیدا کنم. امروز به زنان دیگر 

می‌گویم که سکوت نکنند ؛ باید برای 

حقوقشان بجنگند.

 برادرم می‌خواست زنده‌زنده مرا 

بسوزاند

فاطمه بانوی ۲۸ساله بابیان اینکه بعد 

از جدایی یا جوانی آشنا شدم که قصد 

ازدواج داشت گفت:برادرم بعد از اطلاع 

از این موضوع مرا کتک زد.

وی افزود: برادرم بعد از کتک زدن گالن 

بنزین را روی سرم ریخت و قصد سوزاندن 

مرا داشت که با مداخله همسایه‌ها و پلیس 

توانستم از دستش فرار کنم.

فاطمه ادامه داد : پلیس بعد از نجاتم ، از 

دست برادرم مرا به خانه امن معرفی کرد.

خشونت‌های خانگی بنیان خانواده 

را متزلزل می‌کند

حسن احمدی ، کارشناس حقوقی قوه 

قضاییه ، خشونت خانگی را یکی از معضلات 

جدی اجتماعی در جامعه امروزی عنوان 

کرد و گفت: این اقدام  نه‌تنها بنیان خانواده 

را متزلزل می‌کند، بلکه آثار روانی، اجتماعی 

و حقوقی گسترده‌ای به همراه دارد. وی 

افزود: از منظر حقوقی و اجتماعی ، این 

پدیده به دلایل متعددی بروز می‌کند 

و مقابله با آن نیازمند اقدامات جامع و 

هماهنگ است. احمدی، دلایل اصلی 

خشونت خانگی را فقر فرهنگی ، مشکلات 

اقتصادی ، اختلالات روانی و شخصیتی، 

عدم آگاهی حقوقی و الگوهای فرهنگی 

و تربیتی غلط عنوان کرد و گفت : فقر، 

بیکاری و فشارهای مالی می‌تواند به ایجاد 

تنش در خانواده و بروز خشونت منجر شود.

این کارشناس حقوقی افزود: همچنین 

مشکلات روحی مانند افسردگی، اضطراب 

یا ناتوانی در کنترل خشم می‌تواند عامل 

اصلی خشونت باشد.

احمدی بابیان اینکه بسیاری از افراد از 

حقوق خود یا مسوولیت‌هایشان در چارچوب 

خانواده بی‌اطلاع‌ هستند، گفت: این امر 

به سوءاستفاده از قدرت یا تضییع حقوق 

آن‌ها می‌انجامد. وی بابیان اینکه ، در 

برخی فرهنگ‌ها ، خشونت به‌عنوان راهی 

برای کنترل یا حل مشکلات پذیرفته‌شده 

است، گفت : ناآگاهی از مسایل حقوقی و 

فقدان آموزش‌های لازم در این مورد موجب 

شده مردها از این خلاها استفاده کرده و به 

خشونت علیه زنان در خانواده اقدام کنند. 

این کارشناس حقوقی به راهکارهای مقابله 

با خشونت خانگی در جامعه اشاره کرد و 

ادامه داد: آگاهی‌بخشی و آموزش حقوقی ، 

مشاوره و روان‌درمانی ، تقویت حمایت‌های 

قانونی می‌تواند در جلوگیری و کاهش 

خشونت‌های نقش بسزایی داشته باشد. 

احمدی بابیان اینکه، ایجاد مراکز مشاوره 

خانواده و ارایه خدمات روان‌شناسی به افراد 

آسیب‌دیده و همچنین عاملان خشونت 

، راهی موثر برای کاهش تنش‌ها است، 

گفت : برگزاری دوره‌های آموزشی در زمینه 

حقوق خانواده، حقوق زنان و کودکان و 

نحوه حل‌وفصل اختلافات می‌تواند در 

پیشگیری از خشونت موثر باشد.

ضرورت وضع قوانین سختگیرانه 

برای برخورد با خشونت خانگی

وی بابیان اینکه ، وضع قوانین سخت‌گیرانه‌تر 

برای برخورد با خشونت خانگی و تسهیل 

دسترسی به نهادهای قضایی و حمایتی 

برای قربانیان ضروری است، تصریح کرد 

: همچنین،آموزش مهارت‌های ارتباطی و 

حل تعارض به اعضای خانواده، جایگزین 

مناسبی برای رفتارهای خشونت‌آمیز است.

این کارشناس حقوقی خاطرنشان کرد: 

همچنین، فراهم کردن مکان‌هایی امن 

معرض خشونت  در  که  افرادی  برای 

هستند، می‌تواند از شدت یافتن این 

معضل جلوگیری کند.

خانه امن؛ پناهگاهی برای زندگی 

دوباره

فاطمه باباخانی، مدیرعامل خانه امن مهر 

شمس آفرید، در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، 

ابعاد مختلف خدمات ارایه‌شده به زنان 

خشونت‌دیده و اهمیت وجود خانه‌های امن 

را تشریح کرد و  بر نقش این مراکز در تامین 

امنیت و توانمندسازی زنان، بر ضرورت 

افزایش آگاهی و تغییر نگرش‌های اجتماعی 

در زمینه خشونت علیه زنان تاکید کرد. 

باباخانی با توضیح اینکه خانه امن مکانی 

برای اسکان موقت زنان خشونت‌دیده است، 

گفت: این خانه‌ها پذیرای زنانی هستند که 

در معرض خشونت‌های جسمی ، جنسی ، 

روانی و عاطفی قرار دارند. زنانی که از طریق 

اورژانس اجتماعی ۱۲۳ و با دستور قضایی 

به این مراکز منتقل می‌شوند، می‌توانند 

به همراه فرزندانشان در این محیط امن 

زندگی کنند. وی افزود: خدمات ارایه‌شده 

در این مرکز شامل آموزش مهارت‌های 

زندگی، حرفه‌آموزی، مشاوره روان‌شناسی 

و حقوقی، و همچنین کمک به کاریابی 

و اشتغال است.

فقر فرهنگی دلیل اصلی سکوت قربانیان

مادر ۱۳ ساله قربانی کودک همسری

کلاهبرداری تلفنی با بیمه سلامت
مدیرکل بیمه سلامت خراسان رضوی گفت : پیرو برقراری 

برخی تماس‌ها با تعدادی از شهروندان و درخواست 

مبالغی برای صدور کارت هوشمند بیمه سلامت ، اعلام 

می‌شود که این اداره کل برای ارایه خدمات به مردم از 

تماس تلفنی استفاده نمی‌کند و این تماس‌گیرندگان 

کلاهبردار هستند. دکتر محمد وجدانی افزود: اخیرا 

شاهد هستیم که بعضی از افراد در تماس با همشهریان، 

خود را به‌عنوان یک شرکت بیمه وابسته به اداره کل 

بیمه سلامت استان خراسان رضوی معرفی کرده و با 

ادعاهای کاذب از قبیل صدور کارت هوشمند بیمه 

سلامت و تحت پوشش قراردادن خدمات دندانپزشکی 

اقدام به دریافت مبالغی از مردم برای صدور کارت و ارایه 

خدمات می‌کنند. وی ادامه داد : در همین راستا اداره 

کل بیمه سلامت استان خراسان رضوی اعلام می‌کند 

که برخی شرکت‌های سودجو به دنبال سواستفاده از نام 

و عنوان بیمه سلامت در ارایه خدمات به بیمه‌شدگان 

این سازمان هستند و این در حالی است که بیمه 

سلامت هیچ ارتباطی با این شرکت‌ها نداشته است.




